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Funcionarios exigen revocar 
despidos de 36 trabajadores 

Crisis financiera de la Universidad de Magallanes

La decisión institucional, informada el pasado viernes por rectoría, gatilló en ●●
una manifestación en dependencias de la universidad.

Trabajadores desplegaron carteles en rechazo a la 
medida adoptada.
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movilización mayor, recibido 
el apoyo de la Federación de 
Estudiantes. “Siempre hemos 
pensado, creído y apostado que 
el diálogo es la mejor forma de 
solucionar los problemas entre 
las personas. Pero pareciera que 
el rector quiere llevar un plan 
de ajustes a espaldas nuestras, 
hacerlo con criterios que ellos, 
entre cinco personas colocan 
en un papel”, enfatizó. 

Estas desvinculaciones 
repercutieron el área de profe-
sionales y técnicos. De acuerdo 
con la información entregada 
por Maripani, esta determi-
nacióin se debió a la situación 
financiera de la institución, que 
registra un saldo negativo de 11 
mil millones de pesos.

También, estas no reno-
vaciones se suman a las dos 
desvinculaciones de acadé-
micos registradas en octubre 
pasado.

Respuesta desde UMAG
F r e d y  C a b e z a s , 

El pasado viernes el 
rector de la UMAG, 
José Maripani, dio 
a conocer la no re-

novación a 36 funcionarios “a 
contrata”. Una situación que 
generó molestia en los gremios 
de trabajadores de la casa de 
estudios y que conllevó a una 
manifestación pacífica por las 
dependencias de la universidad 
durante la jornada de ayer.

Quienes fueron parte de 
esta convocatoria laboral, des-
plegaron carteles con leyendas 
que decían: “Se benefician de 
nuestro trabajo. Y nos des-
echan cuando convienen” o 
“El costo de las malas gestio-
nes no la paguen los sueldos 
más bajos”.

Mónica Alvarez, presidenta 
de la Asociación de funcio-
narios de la UMAG, dijo que 
están evaluando una para-
lización de funciones o una 

vicerrector de administra-
ción y finanzas de la casa 
de estudios, dijo que no fue 
una medida fácil de adoptar 
y que la no renovación de 
cada uno de ellos fue con-
siderando sus evaluaciones 
anuales. 

“No podemos caer en 
una situación donde la ines-
tabilidad financiera pueda 
provocar daños mayores para 

una institución como ésta”, 
argumentó la decisión. 

A su vez, el directivo ex-
plicó que esta inestabilidad 
económica se arrastra desde 
hace años y que “los mode-
los de financiamiento -a las 
instituciones estatales de ni-
vel superior- no responden a 
las particularidades que tiene 
una universidad en este terri-
torio”, cerró.

Un total de 904 personas 
participaron de la encuesta 
“Chile nos habla” del Cen-
tro de Políticas públicas de 
la Universidad San Sebas-
tián (USS).

El 77,3% de los en-
cuestados considera que 
la violencia escolar es un 
problema grave del sistema 
educativo nacional y de la 
educación pública.

Daniel Serey, inves-
tigador de la Facultad de 
Educación USS, explicó 
que este fenómeno es con-
siderado como uno de lo 
principales problemas, que 
se debe a factores “como 
la normalización de com-
portamientos agresivos en 
la sociedad actual, la fal-
ta de coherencia entre los 
valores educativos y las 
realidades que viven los es-
tudiantes, y sus condiciones 
socioeconómicas”.

¿De quién es la culpa?
Consultados para saber 

a quién le corresponde la 
responsabilidad de la vio-
lencia escolar, la encuesta 

develó que el 77,4% son los 
padres y apoderados.

Mientras que, un 57,5% 
considera que controlar este 
comportamiento recae en 
los propios estudiantes y un 
46,1% apuntan que la res-
ponsabilidad se debe al uso 
de las redes sociales,

“A mayor participación 
de padres e hijos en la co-
munidad educativa, mayor 
probabilidad de desarrollar 
la amistad, hábitos salu-
dables y evitar situaciones 
de riesgo”, explicó la aca-
démica de la Facultad de 
educación de la USS, Da-
niela Muñoz.

77,3% cree que violencia 
escolar es un problema 
grave en los colegios

Encuesta “Chile nos habla”
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